



INSTRUÇÕES PARA ELABORAÇÃO DO RESUMO EXPANDIDO DO IV CBSIPA E VIII SIPA SUL

Nome completo do primeiro autor2, Nome completo do segundo autor3, Nome completo do terceiro autor4, Nome completo do quarto autor5

1 Parte da tese de doutorado do primeiro autor, financiada por Xxxxx.
2 Doutorando do Programa de Pós-Graduação em Xxxxx, autor por correspondência.
3 Estudante de graduação em Xxxxx.
4 Mestrando do Programa de Pós-Graduação em Xxxxx.
5 Professor do Departamento de Xxxxx.

Resumo: O resumo deve ser escrito em parágrafo único na fonte Times New Roman, tamanho 12, com espaçamento entre linhas simples e alinhamento justificado. O limite máximo de palavras é de 250 (duzentos e cinquenta). Deve conter breves e concretas informações sobre a justificativa, objetivos, métodos, principais resultados e conclusões do trabalho. Não deve conter citações bibliográficas.
Palavras-chave: As palavras-chave devem ser escritas em ordem de importância e em parágrafo único na fonte Times New Roman, tamanho 12, com espaçamento entre linhas simples e alinhamento justificado. Devem ser incluídas, no mínimo, 3 (três) e, no máximo, 5 (cinco) expressões em português relacionadas ao tema do trabalho que não estejam presentes no título, de modo a serem separadas entre si por um “ponto e vírgula”. Devem ser digitadas apenas com a primeira letra em maiúscula.

Introdução
A seção Introdução deve ser escrita na fonte Times New Roman, tamanho 12, com espaçamento entre linhas de 1,5 e alinhamento justificado. Não deixar uma linha em branco após o título da seção. A seção Introdução deve conter no máximo 1000 (um mil) palavras, que justifiquem o problema estudado de forma clara, utilizando-se citações bibliográficas. O último parágrafo deve conter os objetivos do trabalho realizado. Ao final da seção, deve ter uma linha em branco com espaçamento simples.

Metodologia
A seção Metodologia deve ser escrita na fonte Times New Roman, tamanho 12, com espaçamento entre linhas de 1,5 e alinhamento justificado. Não deixar uma linha em branco após o título da seção. A seção Metodologia deve conter no máximo 1000 (um mil) palavras, que deverão descrever a metodologia empregada no trabalho de forma clara e concisa para que o leitor entenda e possa reproduzi-la. Deve conter citações bibliográficas das metodologias de estudo e/ou análises empregadas.

Resultados e Discussão
A seção Resultados e Discussão deve ser escrita na fonte Times New Roman, tamanho 12, com espaçamento entre linhas de 1,5 e alinhamento justificado. Não deixar uma linha em branco após o título da seção. A seção Resultados e Discussão deve conter no máximo 1000 (um mil) palavras. Devem ser destacados os principais resultados fazendo uma chamada para a tabela ou figura, as quais deverão ser inseridas na sequência, ou seja, ao final do parágrafo em que foram chamadas pela primeira vez. Os títulos das tabelas devem ser escritos na fonte Times New Roman, em negrito, tamanho 11, com espaçamento entre linhas simples e alinhamento justificado. As legendas devem ser escritas na fonte Times New Roman, tamanho 10, com espaçamento entre linhas simples e alinhamento justificado. Antes e após inserir a tabela ou figura, deve ter uma linha em branco com espaçamento simples. Deve ser apresentada a análise estatística dos dados criticamente. Deve conter as citações bibliográficas ao discutir. No último parágrafo, podem ser apresentadas sugestões para trabalhos futuros que contribuam para áreas onde o conhecimento do estudo ainda permaneceu limitado. Ao final da seção, deve ter uma linha em branco com espaçamento simples.

Conclusões

A seção Conclusões deve ser escrita na fonte Times New Roman, tamanho 12, com espaçamento entre linhas de 1,5 e alinhamento justificado. Não deixar uma linha em branco após o título da seção. Deve ser elaborada em frases curtas, com verbo no presente do indicativo, sem discussões e com base nos objetivos e resultados do Resumo Expandido. O limite máximo de palavras é de 200 (duzentas). Ao final da seção, deve ter uma linha em branco com espaçamento simples.

Agradecimentos
Essa seção é optativa. Deve ser escrita na fonte Times New Roman, tamanho 12, com espaçamento entre linhas de 1,5 e alinhamento justificado. Não deixar uma linha em branco após o título da seção. Deve apresentar os principais agradecimentos. Ao final da seção, deve ter uma linha em branco com espaçamento simples.

Referências
Apresentar a literatura citada em ordem alfabética, de acordo com as normas da ABNT.

OBSERVAÇÕES
O RESUMO EXPANDIDO SERÁ RECUSADO IMEDIATAMENTE EM CASO DE:
1) NÃO ESTAR DENTRO DAS NORMAS;
2) ULTRAPASSAR 5 PÁGINAS;
3) NÃO SER ENVIADO EM PDF.
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